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Szabadka: Koszorúzás a Vergődő madárnál 
Tőkés László, az Európai Parlament alelnöke is elhelyezte koszorúját a szabadkai Zentai úti temetőben, a 
Vergődő madárnál kegyelettel adózva a megtorlás ártatlan áldozatai iránt.  
Huszadik alkalommal emlékeztek meg Szabadkán a Zentai úti temető 44 es parcelláján, a Vergődő madár 
emlékműnél az ártatlan magyar áldozatokról. 66 évvel ezelőtt Szabadkáról és környékéről 1500-2000 személyt 
hurcoltak el és végeztek ki. A kegyelet virágait elhelyezte az ártatlanul kivégzettek emlékművén dr. Korhecz 
Tamás, az MNT elnöke, Pásztor István, a VMSZ elnöke, Dévavári Zoltán alelnök, Pál Károly ügyvezető 
alelnök, valamint Egeresi Sándor a Vajdasági Képviselőház elnöke. 
Beszédet mondott az emlékezők előtt Sepsey Csaba, a VMDP alelnöke, a városi képviselő-testület alelnöke.  
"Immár 21-szer jöhetünk ide háborítatlanul fejet hajtani, elhelyezni néhány szál virágot, emlékezni. Emlékezni 
a 66 év előtti borzalmakra, amit a mai napig is, nemes egyszerűséggel, csak felszabadulásnak hívnak. 
Szabadkának a 620 éves történelme folyamán volt benne néhányszor része, de 1944 ősze, 45 tele volt a 
leggyászosabb, a legvéresebb, oly annyira, hogy a szívünket, a lelkünket a mai napig hideg görcsben tartja. 
A Vörös Hadsereg bevonulása után bevezették a katonai közigazgatást és elkezdődtek Tito partizánjainak az 
eszeveszett tobzódásai. 
1500-2000-re tehető azoknak a szabadkai magyar férfiaknak a száma - voltak azért köztük horvátok, 
bunyevácok és németek is – akiket rosszakaró bejelentések alapján, találomra, vagy csupán a nemzeti 
hovatartozásuk miatt pincékben, laktanyákban összegyűjtöttek, majd minden bírósági, vagy bármilyen eljárás 
nélkül, napokon át a fagyos őszben, alsóneműre vetkőztetve, összedrótozott kézzel, éjféltájban lehajtottak ide 
az akkori téglagödörbe. Ott balra fenn voltak a gépfegyverfészkek, ahonnan belelőtték az áldozataikat az előre 
kiásott árkokba. Másnap reggel, lapáttal a vállukon, énekelve jöttek a partizánlányok, akik betemették az 
árkokat. Éjfélkor az egész újra kezdődött. 
Szerbia és Magyarország köztársasági elnökei bő egy évvel ezelőtt megállapodtak egy vegyes bizottság 
létrehozásában, amely majd az eddig titkos levéltári adatok, tanúvallomások, és más dokumentumok alapján 
tényszerűen feltárja az igazságot, felkutatja és feltárja a tömegsírokat. 
Most, hogy megnyílt a tartományi levéltár, haladéktalanul megkezdődhet a magyarirtás tényeinek teljes, 
dokumentumokon alapuló tudományos vizsgálata. A bizottság kezdje el a munkát! Még a körülmények netán 
meg nem változnak. 
Tudomásunk szerint itt van Szerbia egyik legnagyobb tömegsírja, nemcsak itt a kerítésen belül, hanem jóval 
azon túl is, majdnem egész a vasútig. Ezért megrökönyödve látjuk, hogy ezen a területen valamilyen építkezés 
van folyamatban. Ez elfogadhatatlan. 
Úgy érezzük, itt van az ideje egy hivatalos nyilatkozatnak, s a bocsánatkérésnek is. Csak így jöhet el a lelkek 
békessége" – mondta Sepsey Csaba. 
Ezt követően szervezetek, egyesületek képviselői helyezték el koszorúikat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


